

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Perón comenzará hoy sus vacaciones

Buenos Aires.—El presidente Perón comenzará hoy a disfrutar un período de vacaciones, según ha anunciado el ministro argentino del Interior, Angel Borlenghi. Añadió que hoy jurará su cargo de presidente en funciones el que lo es del Senado, Alberto Tesaire. (Efe.)

Primera reunión de la nueva CAMARA DE LOS COMUNES

Ha sido designado presidente William Shepherd Morrison

CHURCHILL HA FACILITADO LOS NOMBRES DE NUEVOS MINISTROS

Londres.—La nueva Cámara de los Comunes se ha reunido por primera vez a las 3,33 de la tarde. (Efe.)

NUEVOS MINISTROS

Londres.—Churchill ha anunciado los siguientes nombramientos de nuevos ministros: Secretario de Estado para Guerra, brigadier Anthony y Henry Head, que durante la segunda guerra mundial perteneció al Estado Mayor del segundo Ejército.

Primer lord del Almirantazgo (ministro de Marina), James Purdon Lewis Thomas, ex ministro del Tesoro.

Secretario de Estado para el Aire, lord de Ilesand Dudley, thur de la preciadísima Cruz de la Victoria.

Ministro de Abastecimiento Industrial, Duncan Sandys, ex ministro de Combustibles y yerno del "bramler".

Ministro de Combustibles y Energía, Geoffrey William Lloyd, ex ministro de Petróleos.

Ministro de Alimentación, comandante Gwilym Lloyd George, ex ministro de Combustibles e hijo del gran político liberal.

Ministro de Agricultura y Pesca, comandante Sir Thomas Lionel Dugdale.

Ministro de Transportes y Aviación civil, John Scott

Maclay, canceller del ducado de Lancaster, lord Swindon.

NUEVO PRESIDENTE

Londres.—Por 318 votos contra 351, el conservador William Shepherd Morrison ha sido elegido presidente de la Cámara de los Comunes.

Los laboristas, que habían presentado a Milner, mostraron su descontento porque, a diferencia de lo ocurrido en sus años de Gobierno, en que presidió los Comunes un conservador, no fuese ahora uno de la oposición el elegido.

CHURCHILL, EN LA OPOSICION

Londres.—Churchill llegó a la Cámara de los Comunes cuando ya se había producido la primera escaramuza entre la mayoría y la oposición, con motivo de la elección de presidente. Los diputados conservadores se pusieron en pie y le hicieron objeto de enorme aclamación.

El jefe del Gobierno se dirigió lentamente hacia el primer escaño de los de la oposición, en que tomó asiento.

Las risas y comentarios irónicos de los laboristas lo volvieron a la realidad. Entonces cambió de dirección y, también lentamente, fué a ocupar la cabecera del banco del Gobierno. (Efe.)

ES PREOCUPACION PERMANENTE DEL CAUDILLO Y SU GOBIERNO la progresiva liberalización del comercio

Estará respaldada por unos abastecimientos suficientes para que las clases modestas obtengan siempre lo necesario a precios asequibles

ASI SE DARA LA BATALLA A LOS MERCADOS NEGROS Y A LOS PRECIOS ESPECULATIVOS, MEJORANDO LA EFECTIVIDAD DE SUELDOS Y SALARIOS

Importantes manifestaciones del ministro de Comercio, señor Arburúa

Madrid.—El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha anunciado la simplificación de los cambios para las exportaciones a base del establecimiento de un tipo único que, con relación al dólar, se fija en 21,95. En realidad, lo que se hace es primar con un 100 por 100 el cambio base del dólar vigente hasta ahora. Se establecen cinco grupos de exportaciones, los cuales podrán vender en Bolsa parte de las divisas obtenidas.

El nuevo sistema de cambios para la exportación no supone ninguna devaluación de la peseta, sino todo lo contrario y no afecta para nada al mercado interior. Es tan solo un reajuste, ya que de los cuarenta cambios, que hasta el presente venían rigiendo se reducen solo a cinco. Esta medida simplificará las exportaciones, tornará más ágil el comercio exterior y facilitará, en suma, el comercio español.

El ministro hizo esta declaración ante los directores de los diarios madrileños y los de las Agencias Efe, Logos y Mencheta y los correspondientes acreditados de la Prensa extranjera.

El señor Arburúa anunció también una buena cosecha arrocera que permitirá poner el kilo de arroz a unas siete pesetas, en vez de catorce que llegó a alcanzar. Respondiendo a preguntas sobre la posibilidad de exportación de artículos alimenticios españoles a la Europa occidental en vista de la abundancia de las cosechas, dijo que cada caso podrá estudiarse concretamente, pero, reafirmó, no habrá ninguna exportación que pueda ni remotamente poner en peligro la alimentación del trabajador español.

La conferencia, en la que estuvieron presentes, con el subsecretario del departamento, señor Albi, los altos cargos del Ministerio, tuvo lugar en el despacho del señor Arburúa. Este comenzó tras saludar a la Prensa en el primer contacto que tenía con ella, por decir que los problemas de divisas y de abastecimientos existentes en España desde la guerra de Liberación y aumentados después por el conflicto mundial, la sequía y otras adversidades, así como por un cerco diplomático que está terminando de romper la comprensiva actitud norteamericana, parecen ya tocar a su fin para dejar paso a una nueva etapa.

Todas aquellas circunstancias, desajustaron espantablemente el comercio exterior. De ahí la aplicación de medidas excepcionales, adoptadas, entonces para forzar las exportaciones, pero que cabe modificar progresivamente en la nueva coyuntura, creada gracias a la acertada y firme política de nuestro Caudillo.

Los factores favorables, que caracterizan la nueva fase de nuestra economía permiten retornar paulatinamente a los métodos habituales del comercio exterior eliminando, especialmente el sistema de reserva de divisas en poder del exportador, que no sólo permitía en algún sector especulaciones nocivas para nuestros productores, sino que es ya innecesario ante las posibilidades de importación a que nos referiremos más adelante.

Dado que las circunstancias aconsejan modificar aquellas medidas, el primer paso ha de consistir en retornar a los cambios clásicos estableciendo un solo tipo para las exportaciones, lo que aliviará la labor de los Bancos y el Instituto Español de Moneda Extranjera, y facilitará la futura coordinación con organismos extranjeros.

Ahora bien, como de momento no cabe implantar rigurosamente esa unificación, el nuevo cambio se compensa, para las diferentes clases de exportaciones, mediante la negociación en mercado libre y a través de la banca, de un porcentaje de las divisas producidas. De este modo se establece un sistema ágil, sin temor de especulaciones, evitándose el peligro de especulaciones, evitándose el peligro de especulaciones, evitándose el peligro de especulaciones.

Un aspecto especialmente destacable del nuevo sistema, es la colaboración de la Banca que participará más activamente en la negociación de las divisas, por delegación del Instituto Español de Moneda Extranjera y en virtud del decreto de 21 de octubre publicado ayer.

Las buenas cosechas, junto con otros aumentos de producción nacional, gracias al incremento de la energía eléctrica, explotaciones mineras y ciertos factores nos permiten reducir las importaciones destinadas a satisfacer las necesidades nacionales de consumo, dejando libre para otros fines las correspondientes divisas.

Por otro lado, esa mayor producción supone más mercancías exportables y acrecienta los ingresos. En efecto, se inician ya envíos de mercancías a los consumidores extranjeros tradicionales, con lo que, sin duda, alcanzará en los próximos meses una considerable mejora de la situación en divisas, contribuyendo a ello los acuerdos ya suscritos o en preparación con Alemania Occidental, Bélgica, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Suiza, Países Escandinavos y demás naciones europeas. A estas sumas en divisas, obtenidas a través de los acuerdos bilaterales, hay que sumar el producto de las ventas, hacia el área del dólar divisas fuertes a las que, por la índole de los productos que permiten obtener, se facilita especial obtención dentro de los programas de exportación.

Esperamos, en definitiva, una doble mejora en la balanza comercial: menores importaciones de artículos de consumo, por una parte, y mayores exportaciones de manufacturas, minerales y productos agrícolas, por otra. El resultado es contar con más divisas para la compra de materias primas y maquinaria, sin descuidar los programas de industrialización en curso, que, a su vez, repercutirán después favorablemente sobre el comercio exterior y el nivel de vida. E incluso podrá pensarse en importar artículos que, aun sin ser de primera necesidad, ayuden a luchar contra el problema esencial de los precios, al ser adquiridos de una manera normal.

Este último aspecto responde a la preocupación del Gobierno por luchar decididamente contra el mercado negro, utilizando esa mayor disponibilidad de mercancías de todas clases, que es el medio de atacar por su base a la especulación clandestina. La escasez de lo que hace tan remuneradora la negociación fraudulenta de mercancías, que, a su vez, desorbitadamente cotizadas, perturban los costes y la formación de los precios. De aquí que para restablecer la normalidad confiamos en el creciente abastecimiento logrado con la autorización más amplia de licencias de importación gracias al incremento de nuestras exportaciones.

Para inyectar inmediatamente en nuestro mercado interior las mercancías necesarias no sólo se está utilizando ya el crédito oficial norteamericano, sino que además se han obtenido y se están gestionando créditos bancarios a plazo medio y a largo para adquirir ciertas materias primas esenciales.

Junto con nuestras exportaciones, estos medios financieros, inmediatamente utilizables, permitirán sostener y desarrollar nuestro comercio. Por eso es justo subrayar con gratitud las aportaciones financieras norteamericanas y esperar que estas facilidades exteriores mejoren aún más con el progreso de nuestras relaciones políticas y económicas.

Análogamente, las indicadas perspectivas ofrecen un futuro próximo más satisfactorio en cuanto a los abastecimientos. Podemos asegurar que así como en las leguminosas se ha logrado la baja sostenida de los precios, respetando siempre la justa remuneración del productor, lo mismo se hará dentro de unos días con el arroz, y después con otros productos, a medida que mejore el suministro de los mismos.

En este sector es muy importante la tendencia a normalizar los mercados, iniciada ya con la distribución sin cartilla de algunos productos. lo que facilitará grandemente la política progresiva liberalización del comercio—actualmente ya sólo están interviniendo el pan, el aceite y el azúcar— respaldada por unos abastecimientos suficientes para que las clases modestas obtengan siempre lo necesario a precios asequibles, lo cual es una preocupación permanente del jefe del Estado y de su Gobierno.

La mejora en el abastecimiento de materias primas, alimentos y medios de producción conducirá a estabilizar y consolidar los mercados interiores. Esto permitirá frenar el alza de precios, como ya viene ocurriendo, y reforzará la capacidad adquisitiva de los salarios. La situación económica real de los españoles, determinada por el total de artículos que efectivamente pueden adquirir con sus ingresos, mejorará con estas medidas, integradas dentro de la política general del Gobierno.

En definitiva, con las exportaciones y con las facilidades financieras ya logradas en el exterior, abastecemos el mercado ampliamente a través de cambios y sistemas normales. Así se dará la batalla a los mercados negros y a los precios especulativos, mejorando la efectividad de sueldos y salarios.

Para lograr esos objetivos nos apoyamos, además de en las razones expuestas, en que el poder adquisitivo en la peseta, es superior al indicado por el cambio libre, y en que, frente a la inestabilidad política de otros países, es opinión generalizada en Europa que España constituye un verdadero refugio económico.

Ahora bien, el logro de esa meta no es obra exclusiva del Gobierno. Por el contrario, la defensa de los precios y de la divisa, con todas las consecuencias económicas expuestas, empieza en cada hogar y en la conciencia de cada español.

Es tarea que interesa a todos y que hay que afrontar con fe, depouiendo egoísmos mal entendidos que socavan el bienestar general y volviendo a los márgenes tradicionales del comercio, a los gastos normales y a la forma de vida habitual que todos hemos conocido.

La confianza ante el porvenir se basa en sólidas razones, que se irán convirtiendo poco a poco en hechos, a medida que, durante los próximos meses, los frutos se recojan y las importaciones vayan encontrándose al alcance del consumidor. Por eso es indispensable contemplar el futuro con optimismo y confianza, continuando aplicando a la tarea la misma fe que siempre nos ha unido en torno a nuestro jefe del Estado, cuya entereza y clara visión del futuro son muy universalmente proclamadas.

En contestación a algunas preguntas que le hicieron los Informadores, relativas a importaciones, el señor Arburúa dijo que por ahora no se iba a modificar el sistema de cambios pero anunció que se tramitaban con gran celeridad las solicitudes de licencias de importación que han pendientes. (Logos.)

La princesa Isabel ha salvado la vida milagrosamente

Montreal.—La princesa heredera Isabel de Inglaterra se ha librado posiblemente de morir aplastada cuando se desprendió un bloque de cemento de la entrada del Hospital de la Reina María y fué a caer sobre la misma acera en que ella había estado un minuto antes. Al parecer, el referido bloque se desprendió a consecuencia de las torrenciales lluvias caídas últimamente. (Efe.)

1 de noviembre DIA DE TODOS LOS SANTOS

Juan, el Evangelista, el Vidente, gozó un día de la maravillosa apocalipsis o revelación, en la que le fueron desvelados celestiales misterios.

El Sedente, el Señor, el que ocupaba el Trono, se hallaba rodeado de una corte maravillosa, Angeles, Ancianos, Santos...

Santos...

Es decir, hombres que vivieron una vida material en la tierra, mediante la cual supieron lograr un lugar, un trono en el cielo.

Junto Al que Es, porque en Si tiene el principio de su Ser, ellos, los Santos, "son" a también perpetuamente. Eternamente triunfantes, con un triunfo que las pestes no podían empañar.

Así vio Juan, el Evangelista, el cortejo del Señor.

Y así nos lo presenta a nosotros la fe...

Allí, al lado del Sedente, del Cordero, los Santos todos.

Allí tiene su mansión el que en la tierra fue rey, y alcanzó utilizar su puesto para santificarse. Allí tiene su trono el mendigo, que convirtió las privaciones de la tierra en tesoros espirituales. Allí los Mártires. Allí las Virgenes. Allí los Confesores... ¡Todos los Santos allí!

Mas no todos los tronos ocupados.

Se reserva el suyo a cada hombre en aquella Corte maravillosa. No a todos los hombres, sin embargo, sera dado ocupar el que les corresponde.

Hay que merecer antes la habitación en el Tabernáculo eterno. Mas, ¿quienes podrán alcanzarla?

El Salmista lo aclara con preciso concepto.

"El que vive sin mácula y obra con justicia".

"El que habla la verdad que ha formado en su corazón, y no ha forjado la mentira con su lenguaje, ni ha hecho mal a su prójimo, ni ha consentido que se le injuriase".

"El que no da valor alguno al malvado, sino que honra a los que temen al Señor".

"El que cumple, sin engañarlos, el juramento que ha hecho a su prójimo, y le presta dinero sin usura, y no recibe dinero en perjuicio del inocente".

"Quien así se porta tendrá su sede inmovible por toda la eternidad".

Tales normas cumplieron los Santos.

Tales normas nos obligan a todos, si aspiramos a llegar a serlo.

En este día, pues, cuando celebremos la fiesta de los Triunfantes, pidamos al Sedente, al Cordero, al Señor, al Juez, que, por la intercesión de Todos los Santos, logremos cumplir esos mandatos y que un día alcancemos un puesto al lado de los que hoy gozan de la Gloria, para que con ellos podamos cantar el himno perenne.

"Santo, Santo, Santo, Señor Dios omnipotente, El que era, El que es, El que ha de venir... Para El la bendición, el honor, la gloria y la potestad".

J. TRAPERO PARDO

DE CEMENTERIOS

En ningún sitio con más razón podría parodiarse a Zorrilla, por cuanto a las escenas finales de su "Don Juan Tenorio", que en la célebre Abadía de Westminster, verdadero templo de la gloria, tan recargado de riquezas en su ornamentación que, no hiperbólicamente, sino en acertada realidad, bien merece el calificativo de cementerio suntuoso. Los mármoles, piedras preciosas y los más ricos metales abundan con tal profusión, que si no por sus hechos, si por sus sepulturas, cuantos allí yacen dignos son de recuerdo.

Todos los monarcas, todos los soberanos y todos los grandes hombres de la hoy zandada Inglaterra, en la Abadía están enterrados. Y aunque sea cierto que muchos de ellos tuvieron muerte violenta, y una gran mayoría perecieron a manos del verdugo, sin excepción se les ha dado espléndida sepultura: tan espléndida, que a la emoción que sus nombres despierta, supera en mucho, la del valor que cada sepulcro representa en la intrínseca apreciación de su material riqueza. Sin embargo, nada más emocional que un departamento en la misma Abadía conocido por "Rincón de los poetas": Ruskin, Thackeray, Thonson, Gray, Shakespeare, y toda una legión de ilustres artistas, allí en polvo se han convertido. Y, como grandes muertos, son los que a la célebre Abadía dan prestigio, los que a sus piedras dan infinito valor y aristocracia, y los que con su inmortal recuerdo aroman el aire que a sus piedras convuela. Aire de cementerio, al fin, que al más indolente impresionar por la propia convicción de que todo es efímero ante la muerte.

En aquel "Rincón de los poetas" nada habla de tiranías, de guillotinas, ni fratricidas muertes. Sus mauseoleos y medallones, sólo mueven a evocar épocas y tiempos de románticas grandezas, lirica y música sublime, genio y gloria del arte, y figuras que al alma y al sentimiento universal tanto gozar hicieron con los divinos dones que les fueron otorgados en la íntima inspiración que a la poesía identifica.

Todos los poetas allí se reúnen, en el sin igual fin de la vida. Y del mismo modo que doña Beatriz—en la novela de Gabriel Miró—sacó su amor invencible con las cejas del cementerio donde Félix reposaba, lado está quien visita el "Rincón de los poetas" de rozar sus labios con las piedras que a los hijos de las musas guardan, porque también ellas son parte de lo que ellos fueron.

Cuenta Carmen de Burgos, en uno de sus libros de viajes, que de regreso de sus

EL RINCON DE LOS POETAS

POR G. VAILLO ROLLAN

sita a la tumba del célebre violinista Ole Bull, en el cementerio de Bergen, en Noruega, al observar en el centro de un jardín próximo al camino el apacible aislamiento de un gran hotel, acercóse a él con ganas de descansar, influenciada sin duda por haber visto vagar entre las flores a varias personas que hacia ella iban. Eran los leprosos. Y como si la persiguieran, con miedo de que encenaran el aire, escapó de allí con terror de acosada, yendo a dar en otro jardín cercano. El cementerio; experimentando en aquel jardín de muertos, la más acogedora sensación, ya que en el otro la muerte acechaba, velaba y amenazaba, pues—según la eximia escritora—"a los leprosos que ven pasar la vida los hierre el espectáculo de los indiferentes y, al verse convertidos en objeto de horror, no aman, odian y maldicen".

Por lo mismo, y en figurada observación, las ciudades y los pueblos no son sino jardines poblados por seres que bajo la máscara social de conveniencia o falso amor, odian y maldicen; y hasta la vida, que alienta y confía, no es más que inmenso hotel que a gozar de sus comodidades invita, para luego mostrar los horrores que en su torno y aun dentro de él se albergan.

Por ser tema obligado en este día hacer crónica de cementerios, el "Rincón de los poetas", en la Abadía de Westminster, ha brotado de mi pluma más que como asunto de fecha como razón de un deseo.

Salamanca abundó, y hoy mismo cuenta, con artistas y poetas que valor la dan en su historia y en sus glorias. Aquí y allá, en disperso egoísmo, las sepulturas de los que fueron se muestran a curiosos e investigadores; y sin embargo en el cementerio, auténtico lugar de reposo eterno, cuán pocos—si es que alguno hay—enterrados están.

No es de Panteón de Hombres Ilustres la sugerencia de mi deseo, pero si que en él bien pudiera haber un "Rincón de los poetas" donde a tantas y tantas almas que el arte gozaron, y tantos sentimientos por la arte gozaron, al amor se abrieron, les fuera dada la facilidad de tributar su recuerdo con unas flores, o con el ferviente calor de un rezo, a los que alimentaron sus sueños e ilusiones, a los que en muchos momentos colmaron de íntima felicidad, por olvido del hotel de los leprosos; de este mundo paganzado por la ambición, que odia y maldice, bajo la máscara de apariencia social.

Marginal

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

Premio «Noviembre 1951»

De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de noviembre de 1951, con arreglo a las siguientes bases:

1.º El premio correspondiente al concurso del mes de noviembre se denominará "Noviembre 1951".

2.º Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado se publicará en toda la Prensa de España.

3.º La extensión de los artículos será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

4.º El tema de los trabajos presentados versará sobre la labor protectora de España en Marruecos, desarrollado en forma de reportaje o crónica. El Jurado tendrá en cuenta también el valor literario de los trabajos presentados.

5.º La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

6.º Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de diciembre próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

7.º El Jurado para el premio "Noviembre 1951" se compondrá por el Ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien él delegue, don José María Cordero Torres, don Rodolfo Gil Benumeya, don Luis Antonio de Vega y don Raúl Sánchez Nogueras, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

En la inauguración del Hogar-Escuela de la Sagrada Familia se alzó ayer la palabra de nuestro prelado. Fue la manifestación más concreta, que resumía todo un largo período de incompreensión, de hablar. Se hablaba y hablaba—decía energicamente el señor obispo—del problema de los Pizarrales.

Esta era, exactamente, la visión de antaño, en contraste con la realidad de hoy. El problema de los Pizarrales precisaba de obras, de realidades, en lugar de comentarios y lamentaciones. Y ha bastado la actuación de unos hombres de buena voluntad para que, como afirmó el prelado, se comiencen a poner las piedras sillares para la solución del problema, de este tan traído y llevado problema del populoso barrio salmantino.

Aquel panorama, muchas veces tétrico, que tuvo el duro calificativo de "aduar", era, desde luego, problema. Pero no sólo imposible que había que dejar. Al contrario. Lo que se necesitaba era comprensión, actuación eficaz, tal y como ha venido produciéndose, primero con la creación del Patronato "Nuestra Señora del Carmen", abordando la construcción de viviendas por prestación personal y con ilsonjera realidad—una de las que su Ilustrísima aludó ayer—la obra santa y buena del Hogar-Escuela de la Sagrada Familia, que ha construido la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

Esta es la verdad, por la que muchas veces hemos propugnado en campañas periodísticas. Y esta es también la verdad de hoy, en que va culminando la evolución del "aduar", en afanes de apostolado, duro, es cierto, como el de las monjitas del Amor a Dios, pero también en el orden material.—JAVIER

El Adelanto es el diario más antiguo de la capital y provincia

LA CIUDAD

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Racionamiento de artículos intervenidos que se asignan al vecindario de esta capital, correspondiente a la primera quincena del mes de noviembre (semanas 45 y 46 de la cartilla individual de racionamiento), para las inscripciones en tiendas de ultramarinos, economatos, preferentes y cooperativas.

Los artículos que se anuncian en este racionamiento, podrán ser retirados por el público durante los días 2 al 16 del mes expresado, bien de una sola vez o parcialmente por artículos, dejando en el establecimiento proveedor los no retirados en un principio, para hacerlos sucesivamente dentro del plazo señalado.

ADULTOS

ACEITE FINO, UN CUARTO DE LITRO, a 2,80 pesetas, previo corte de los cupones de este artículo de las semanas 45 y 46.

AZUCAR, 200 gramos, a 2,10 pesetas, contra corte de los cupones de este artículo de las mismas semanas.

JABON, 250 gramos, a 1,63 pesetas, contra corte de los cupones de legumbres, de las semanas indicadas.

RACIONAMIENTO A LOS MUNICIPIOS INDUSTRIALES Y CABEZAS DE PARTIDO

Adultos

ACEITE FINO, UN CUARTO DE LITRO, a 2,80 pesetas, con-

tra corte de los cupones de este artículo de las semanas 45, 46, 47 y 48.

AZUCAR, 200 gramos, a 2,10 pesetas, contra corte de los cupones de este artículo de las mismas semanas.

JABON, 250 gramos, a 1,55 pesetas, contra corte de los cupones de legumbres de las semanas indicadas.

CAPITAL, PUEBLOS INDUSTRIALES Y CABEZAS DE PARTIDO. — INFANTES Y MADRES GESTANTES

Lactancia natural

ACEITE FINO, UN CUARTO DE LITRO, a 2,80 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

AZUCAR, MEDIO KILO, a 5,25 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

Lactancia mixta

HARINA DE TRIGO, MEDIO KILO, a 1,75 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

Lactancia artificial

HARINA DE TRIGO, MEDIO KILO, a 1,75 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

Segundo ciclo

AZUCAR, UN KILO, a 10,50 pesetas, contra corte del cupon 2.

HARINA DE TRIGO, UN KILO, a 3,50 pesetas, contra los cupones 1, 2, 3 y 4.

Tercer ciclo

ACEITE FINO, UN CUARTO DE LITRO, a 2,80 pesetas, con-

DE LITRO, a 2,80 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

AZUCAR, UN KILO, a 10,50 pesetas, contra los cupones 6, 7 y 8.

Madres gestantes

ACEITE FINO, UN CUARTO DE LITRO, a 2,80 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

AZUCAR, MEDIO KILO, a 5,25 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

SUMINISTRO A TRANSEUNTES

Durante el presente mes de noviembre, se encargarán del suministro a las cartillas de transeuntes, las siguientes tiendas de ultramarinos:

Ricardo Furio de la Torre, Juan Argüelles, 12; Pedro Sánchez Ramiro, General Mola, 21; Julián Santos Barbero, Ronda de Labradores, 15; Manuel Santos Pedraz, Generalísimo Franco, 38, y Pedro Santiago González, Camino Viejo de Villamayor, 5.

El ministro de cartillas infantiles y madres gestantes, durante igual mes, correrá a cargo de los siguientes establecimientos:

Joaquín Madruga Jiménez, Plaza del Mercado, 46, y Manuel Martín García, Avenida de Mirat, 9.

Los industriales detallistas de ultramarinos, presentarán sus liquidaciones en el Negociado de Control de esta Delegación Provincial, el día 17 de noviembre, la correspondiente a la primera quincena, y el día 1 de diciembre, la correspondiente a infantiles y madres gestantes.

Se recuerda asimismo a los industriales detallistas de los productos y cabezas de partido, la obligación que tienen de presentar también sus liquidaciones, en las Delegaciones Locales respectivas, una vez finalizada la distribución de artículos.

Salamanca 31 de octubre de 1951.—El gobernador civil, José Luis Tabrada García.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 31 de octubre:



Premiados con cinco pesetas de los terminados en 88.



La mejor media de **NYLON**. Nuevas calidades. Mejores precios. Exclusivas.

Gobierno militar de Salamanca

REVISTA ADMINISTRATIVA

Para conocimiento del personal afectado, se hace presente que la revista administrativa del mes de noviembre próximo la pasará el personal militar sin destino en Cuerpos de la Plaza, a las 12,40 horas del día 2, en este Gobierno Militar, y los Caballeros Muldados, en su dependencia, a las 16,30 del mismo día.

Salamanca, 31 de octubre de 1951.—El comandante secretario.

ANTONIO GARCIA, UROLOGIA. Consulta, a las doce.

Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 3136

Vida Religiosa

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS

Mes y solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio

Todos los días, a las ocho, misa rezada, si laurgia lo permite, de difuntos. Al final, responsorio cantado.

Por la tarde, a las siete y media, rosario de ánima, y responsorio cantado.

Novena de Animas del día 1 al día 9

Por la mañana, misa cantada con responsio al final.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, sermón y responsorio cantado. Predicará el R. P. Maximino de Santa Teresita, O. C. D.

Hoy, a las 6,45, profesión de cuatro Hermanas y dos Hermanos en la V. O. T. del Carmen y Santa Teresa.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

(CENTRO DE SAN BENITO)

Comenzó el presente curso, la Junta Directiva de este Centro, en su reciente sesión, acuerdo que los tradicionales actos de piedad, como son, Sabatina sacramental, misa de comunión mensual y retiros que vienen celebrándose, se haga presente a todos los socios la obligación de asistir a ellos.

Día de todos los Santos

A las ocho y media de la tarde, se rezará, como de costumbre, el piadoso acto del rezo del santo rosario por nuestros difuntos (A. A.).

Se ruega la asistencia de todos los socios.

Cuadro Artístico

El día 1.º, Dios mediante, a las doce de la mañana, reunión del Cuadro Artístico. Se ruega la puntual asistencia.

Laboratorio Análisis Clínicos

J. SANCHEZ CUADRADO, MEDICO

Sánchez Barbero, 21. Tel. 1281

DR. HEREDIA ONIS

Profesor adjunto de CIRUGIA. Residente del Hammersmith Hospital de Londres y Medical Center de Nueva York.

Consulta a las 12 1/2 en la Clínica "Santa Isabel", Plaza de San Juan de Sahagún, 4. Teléfono 1705 Salamanca

Contex
ANTIMAGNETIC

PRECISION + ECONOMIA

SUCESOS LOCALES

Herida de una pedrada

Por el doctor Pedraz y practicante señor Civieta fue ayer asistida en la Casa de Socorro, a las cuatro y cuarto de la tarde, Andrea Rojas Rubio, de cuarenta y ocho años de edad, que habita en la calle Béjar, número 37, la cual presentaba contusión en la región occipital y estado lipotímico, de pronóstico reservado.

Poco después manifestó en la Comisaría de Policía que las lesiones le habían sido producidas por una pedrada que había recibido cuando se dirigía hacia el camino del cementerio, sin que sepa ciertamente quién se la arrojó.

Herido casual

También fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las cuatro de la tarde, Miguel Alonso Román, de catorce años de edad, que vive en Barrio Vidal, bloque 2.º, número 2.

Dr. Cándido Asensio

Clínico del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios. Dedicado en otros países: TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR

Cerrado del Corral, 4 - Teléfono 2112 C. S. n.º 87

INSTALACIONES ELECTRICAS Y DE RIEGOS

Con pago aplazado

COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. T. 21-09-89. Madrid

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684 C. S. n.º 42

SUCESOS PROVINCIALES

Hombre arrollado y muerto por un automóvil

Peñaranda, 31 (11,30 noche).—Sobre las seis de la tarde de hoy y en el kilómetro 185 de la carretera de Villacastín a Vigo, frente al pueblo de Alconada, un automóvil portugués atropelló al vecino de esta localidad Juan González Hernández, conocido por "El Abogadillo", que cuidaba de una vaca, en compañía de otro que iba con unas mulas en dirección a Salamanca, con tan mala fortuna que el fuerte golpe que le produjo la muerte instantánea.

La víctima, aunque de familia modesta, era estimadísima. Gozaba de generales simpatías y aprecio, por lo que su muerte ha causado profundo sentimiento.

El Juzgado de Instrucción, al tener conocimiento de ello, se trasladó al lugar del suceso, inspeccionando las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver, que, según nuestros informes, será trasladado a Peñaranda.

Expresamos nuestra condolencia a la familia del finado.

EL CORRESPONSAL

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE

De prestigio mundial

ABRIGOS Y CHAQUETONES PIEL

ABRIGOS

Moutoncito	950 ptas.
Mouton	1.700 "
Mouton Dore	2.100 "
Mouton Castor	2.300 "
Mouton Nutria	2.600 "
Vison	2.000 "
Rase	1.250 "
Epile	2.500 "

CHAQUETONES

Mouton	1.500 Ptas.
Yemen	895 "
Rase	950 "
Epile	1.350 "

Antes de adquirir un abrigo de piel, no deje de consultar precios y admirar los modelos de última moda, en el piso principal de

ALMACENES **Siro Gau**



POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIZA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6-MADRID-TEL.25.08.11

Automóviles

VENDO automóvil Ballina, toda prueba. José Antonio, número 26, segundo.

POR CAMBIO de residencia vendiendo camión "Dodge", 3 1/2 toneladas, estado inmejorable, toda prueba. Informes: Teléfono 3494. Salamanca. 1-1

VENDO o cambio Ford 8 HP., impecable. Informes, señor Pedraz, José Jáuregui, 10, teléfono 2677, o Garaje Bengochea, Plaza San Marcos, teléfono 2667. 1-1

VENDO coche turismo 17 HP. Barato, propio furgoneta. Informes, 2561, y Van-Dyck, 42. Muñoz. 4-1

URGE venta camión "Chevrolet" 1933, muy bien. Informes, señor Pedraz, José Jáuregui, 10. Teléfonos 2677 y 3864. 3-3

Alquileres

SE ARRIENDA local de 275 metros cuadrados. Para informes, calle Unión, núm. 15. 3-1

Compras

COMPRO muebles de todas clases, sillerías, cuadros, figuras, abanicos, porcelanas, máquinas de coser, colchones, objetos. Bermejeros, 62. Teléfono 2856.

Casas

PISO. Compro piso hasta 200.000 pesetas. Informarán en Librería de Núñez, calle de la Rúa, número 13. 2-a-2

EL SERRANO, casas todos precios, llave mano. Centricas, con uno y dos pisos libres. Otras con cochera. Algunas con negocio. Rosa, 1. 1-1

SERAFIN vende chalet, granja, luz eléctrica, huerta, carretera, coche línea, 150.000 pesetas. Serafin dispone 2.000.000 pesetas, colocar hipoteca, rústica y urbana. Abajo, 20. Teléfono 4020.

Demandas

SE NECESITA señora, de cuarenta a cincuenta años, para servir a matrimonio solo. Informarán, Mantuqueras Manuel Rodríguez, Doctor Piñuela, 2.

NECESITAMOS representantes bien relacionados, en Salamanca y pueblos importantes de la provincia. Escribid: Industrias Publicistas Asociados. Apartado 42. San Sebastián.

NECESITANSE dos ayudantes de modista con mucha práctica. Dirigirse a Publicidad Arenas. 2-1

PASAPORTES

Gestoría R. E. 1.—Vázquez Coronado, 2.—Tif. 2050.—Salamanca

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,50 pesetas.

SE PRECISA sirvienta para asistir a señora y siete obreros. Para tratar, Hotel Universal. Rúa, 13. 1-1

NECESITAMOS 600.000 pesetas negocio plena garantía, 8.000 pesetas beneficios mensuales y amortización en un año; también sobre hipoteca. HERGA, Calvo Sotelo, 4. 3-1

SE NECESITA señora, de cuarenta a cincuenta años, para servir a matrimonio solo. Informarán, Mantuqueras Manuel Rodríguez, Doctor Piñuela, 2. 2-a-2

NECESITAMOS colocar urgentemente en hipoteca 60.000, 100.000, 125.000, 200.000 y 225.000 pesetas a interés legal. HERGA, Calvo Sotelo, 4.

HIPOTECAS: Facilito dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Coliantes, Agente Colegiado, Medellín, 15.

TRAMITAMOS y obtenemos toda la documentación necesaria

NECESITAMOS colocar urgentemente en hipoteca 60.000, 100.000, 125.000, 200.000 y 225.000 pesetas a interés legal. HERGA, Calvo Sotelo, 4.

HIPOTECAS: Facilito dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Coliantes, Agente Colegiado, Medellín, 15.

TRAMITAMOS y obtenemos toda la documentación necesaria

NECESITAMOS colocar urgentemente en hipoteca 60.000, 100.000, 125.000, 200.000 y 225.000 pesetas a interés legal. HERGA, Calvo Sotelo, 4.

HIPOTECAS: Facilito dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Coliantes, Agente Colegiado, Medellín, 15.

TRAMITAMOS y obtenemos toda la documentación necesaria

NECESITAMOS colocar urgentemente en hipoteca 60.000, 100.000, 125.000, 200.000 y 225.000 pesetas a interés legal. HERGA, Calvo Sotelo, 4.

HIPOTECAS: Facilito dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Coliantes, Agente Colegiado, Medellín, 15.

TRAMITAMOS y obtenemos toda la documentación necesaria

NECESITAMOS colocar urgentemente en hipoteca 60.000, 100.000, 125.000, 200.000 y 225.000 pesetas a interés legal. HERGA, Calvo Sotelo, 4.

HIPOTECAS: Facilito dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Coliantes, Agente Colegiado, Medellín, 15.

Motociclación

bicicletas todos modelos (fabricación esp. ORBEA). Almacén de accesorios. Cubiertas. Cámaras. Reparaciones. Calle Felipe Espino, 10 (antes Los Corrales), esquina a Rúa.

VENDEMOS transformador luz, seminuevo, 5 HP., a 20.000. Tratar con Alcalde Ayuntamiento de Valdeunclil. 2-2

BICICLETAS estupendas las mejores marcas y precios. Buenas, bonitas, baratas. Cubiertas, cámaras, accesorios, reparaciones. Gerardo Miñambres. Calle Zamora, 46.

QUIEN calcula compra en Ultramarinos Graciliano Pérez. Inmundo surtido en carmelos, licores a granel y embotellados, cacahuetes, galletas, chocolates, etc. Generalísimo, 24.

POR CINCO DUROS semanales puede adquirir un magnífico receptor en Sigma, María Auxiliadora (Sánchez Ruano, 25).

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

SE VENDE solar calle Berberán y Collar, junto paso nivel de la Alamedilla. Informes, calle Ciudad Rodrigo, número 7. Frutería.

SE VENDE ternera suiza, tres días, en Boadilla, Verla y tratar con su dueño, Juan Antonio Arroyo, en la misma.

LA VAJILLA, bazar, inmenso surtido en artículos para regalo, juguetería, Portales de San Antonio, 16, Mercado.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, conchilla, alfalfa, vísceras, aceite higado de bacalao, polvos Pinós. Droguería La Cibeles, Concej. 9. 1-1

SE VENDEN dos perras setter, pura raza. Informes: Sierpe, 1 ("La Media Luna") 2-1

POLLITOS raza Prat, seleccionada, Apícola "Los Angeles", San Bartolomé, 6. Teléfono 4133. Salamanca. 1-1

Varios

PROA. Tramita extraordinaria celeridad cobranza créditos morosos, efectuando compra firme determinados casos. PROA. Rulz Aguilera, 2. Teléfonos 3009-3228.

CIRUGIA GENERAL. Transfusiones de sangre y derivadas. Servicio permanente. Doctor Grego. Plz. Correos, 1, y Comis. 6. Teléfonos 2267-2644. C. S. n.º 163.

SASTRERIA VICENTE. — Se vende recibiendo a su distinguida clientela y público en general, en Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465. Salamanca.

BRETON

A las 4,30: Especial SUCEDIO EN CHINA y TORTURADOS

A las 7,45 y 10,45: El espectacular estreno, campeón máximo de taquilla, **VIDA DE MI VIDA**

Por la encantadora ANN BLYTH. Una película dedicada a la mujer. La mejor propaganda de esta película la hará usted

Taramona. — Desde las cuatro y media **TORTURADOS y SUCEDIO EN CHINA**

COLISEUM

A las 4,30, 7,45 y 11. Sigue triunfando la colosal película **LOS INCONQUISTABLES**

Una historia de odios y amor. Por Gary Cooper y Paulette Goddard

LICEO. — Única a las 5. Grandioso programa **DOBLE**

Ayer se inauguró, en Los Pizarrales, el Hogar - Escuela de la Sagrada Familia

Bendijo la nueva Institución el prelado de la Diócesis, y asistieron el obispo - auxiliar de Santo Domingo, autoridades y representaciones

Si no tuviera suficientes manifestaciones de la colaboración benéfica social que la humanidad precisa, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca y al frente de ella el Consejo de Administración, merecería la gratitud y el reconocimiento, por esta sola empresa de construir y sostener el Hogar-Escuela de la Sagrada Familia, que ayer, como conmemoración del "Día Universal del Ahorro", se inauguró.

Pero de todos es conocida, y especialmente de Salamanca, Valladolid y Zamora, en cuyas provincias desarrolló sus actividades, su labor en los aspectos que dejamos mencionados. En tiempo oportuno, hicimos la merecida divulgación de la Institución inaugurada ayer, que viene a llenar una necesidad benéfica-social en el populoso barrio de los Pizarrales y que abarca, desde la Guardería infantil, que tan hondo significado encierra, dispensario y Escuela-taller para jóvenes obreras, hasta el medio de proporcionar a los niños y jóvenes, un lugar de distracción magnífica y moral.

Esto es, lo que desde ayer, tiene Salamanca, merced al mecenazgo, al desinterés y a la buena voluntad de los hombres que integran el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Un acto, del que intentamos hacer una modesta, pero entusiasta impresión, que tuvo, con la realización de una idea digna de los mejores elogios, todo el sentido cristiano y caritativo de obra encaminada a proporcionar tantos beneficios a una barriada que bien precisa de ellos.

Sencillo, emocional, inspirado en los principios de solidaridad, fue el acto de ayer, mientras que, quienes lo lograron, sentirán jubiloso el alma, por haber reafirmado unos propósitos que merecen la pública gratitud. Y como otro de los motivos de la conmemoración, también se procedió a inaugurar la sección del ahorro infantil, fomentando de esta forma en los niños y en los jóvenes, la práctica del ahorro, como fin moral y educativo.

A las once de la mañana, llegaron las autoridades y personalidades al Hogar-Escuela de la Sagrada Familia, siendo recibidas, por el presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Fernando Peláez de las Heras, consejero de la Institución y director y altos cargos de la misma. Asistieron a los actos, los excelentísimos y reverendísimos señores obispos de Salamanca, doctor Barbado Viejo y auxiliar de Santo Domingo, doctor don Felipe Gallego que circunstancialmente se encuentra en nuestra ciudad, acompañados del canónigo de la Catedral de Salamanca, doctor don Francisco Ordiales y de los Padres Basabe y Vilarinho, este último director de las Congregaciones Marianas; subjeefe provincial del Movimiento, don José María Vargas Zúñiga, en representación del excelentísimo señor gobernador civil, que se halla ausente; gobernador militar, excelentísimo señor general don

Ricardo Alonso Vega; alcalde, don Luis Fernández Alonso; presidente de la Diputación, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; don Rafael Hernández Ruiz, administrador de Rentas, en representación del ilustrísimo señor delegado de Hacienda; fiscal de Tasas, don Pablo Pena de Olano; magistrado del Trabajo, don Manuel Mendoza; párroco de los Pizarrales, don Jesús Pérez de Dios; consejeros de la Caja de Ahorros, don Juan Mirat, vicepresidente; secretario, don Antonio Crespo; don Fernando Iscar Peyra, don Angel Lorente, don Federico de Hoyos, don Julio Ibañez, don Gaspar Hernández, don Tomás Marcos Escrbano, don Joaquín Madrugada, don Gerardo Miñambres y don Cristóbal Riesco, consejero honorario.

Don Antonio Montero Martín, director de la Caja de Ahorros; subdirector, don Jesús Avila; interventor, don Enrique Sánchez Velasco; letrado, don Julian Aparicio; inspector de sucursales y agen-

cias, don Saturnino Redondo; cajero depositario, don José Bayón y todo el personal de la Entidad.

También asistieron, el arquitecto de la Caja y autor del proyecto del Hogar - Escuela, don Joaquín Secall; consiliarios de la Escuela de San Eloy, don Ignacio de Abajo, director del Banco Hispano-Americano y don Ricardo Pérez Fernández, arquitecto municipal; secretario de la Escuela, don Antonio Lucas Verdú; delegada del Hogar-Escuela, doña Aurora Nieto Fuenfaja; superiora y religiosas del Amor de Dios, encargadas de esta obra benéfica; don Ramón Ledesma, encargado del dispensario y don Fernando Pariente, constructor del edificio; directores de Bancos, representaciones de organizaciones piadosas y religiosas y otras personalidades así como distinguidas señoras y señores.

Para tomar parte en los actos, llegaron de Madrid, el excelentísimo señor don Miguel



El Excmo. Sr. Obispo, Dr. Barbado Viejo, bendiciendo el Sagrario en la capilla del Hogar - Escuela. Foto: Guzmán Gombau

ministración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Fernando Peláez de las Heras, pronunció unas breves palabras, comenzando con expresar la gratitud del Consejo a todos los asistentes y dedicando un saludo a los impositores de la Caja, ya que ellos son—dijo—, los que permiten la puesta en marcha de estas realizaciones de amor al desvalido y al necesitado.

Hizo a continuación un resumen de la labor que se ha de llevar a cabo en el Hogar-Escuela, destacando los beneficios que ha de proporcionar y los proyectos en torno a su funcionamiento.

Finalizó el señor Peláez de las Heras, dedicando un recuerdo piadoso al que fue ejemplar director de la Institución, don Francisco García y García Barrado y a cuya memoria, por acuerdo del Consejo, se ha colocado un busto y una lápida en la sala de visitas, ya que él—añadió—fue un impulsor de las obras benéfico-sociales.

Después hizo la presentación del excelentísimo señor don Miguel Allué Salvador, director de la Confederación Española de Cajas de Ahorro benéficas y el letrado-secretario, don Eduardo Montes Martínez, así como de Plasencia, el director e interventor de la Caja de Ahorros de Plasencia, don Antonio García y don José Simón, respectivamente.

El señor Allué Salvador, con sencilla y a la vez amena conferencia, comenzó recogiendo el aforismo "el que quiera saber, que vaya a Salamanca", cuya cita—dijo—es oportuna. Se refirió a la labor en el orden económico y en el orden benéfico-social, que realiza el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Salamanca, de la que es magnífico exponente la Institución que se inaugura.

Elogió con la mayor emoción, lo que es y representa el Hogar-Escuela de la Sagrada Familia, haciendo una bellísima exaltación de Salamanca y de su señorío, estableciendo una aguda observación en torno al ahorro, en campo tan propio como esta ciudad, y felicitó a todo el Consejo, destacando los afanes que en esta idea han puesto don Fernando Peláez de las Heras, el consejero don Julio Ibañez y el director de la Caja, don Antonio Montero.

Después de hacer una delicada descripción de un suceso relacionado con los beneficios del ahorro, el señor Allué Salvador terminó diciendo que poco antes, el Prelado de la diócesis había pedido la bendición del cielo para esta obra y que está seguro que a estas bendiciones se unirán también las de esas madres, que al marchar al trabajo dejarán a sus hijos a los tiernos cuidados del Hogar-Escuela, que les proporcionará las atenciones del alma y del cuerpo, merced a la gran obra social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, honra y prez del ahorro benéfico español.

Los señores Peláez de las Heras y Allué Salvador, fueron objeto de entusiastas aplausos.

Terminado el acto inaugural los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch", así como de folletos de divulgación de la obra y ejemplares de los "Seis cuen-

tos" de "Javier de Montillana".

COMIDA A LOS POBRES

Como parte de los actos conmemorativos de "Día Universal del Ahorro", en los Comedores de la Asociación Salamantina de Caridad, se sirvió por cuenta de la Caja de Ahorros, una comida a todos los pobres que diariamente acuden al benéfico establecimiento.

INAUGURACION DE LA SECCION DE AHORRO INFANTIL

También y coincidiendo con la fecha del "Día Universal del Ahorro", quedó ayer inaugurada la sección de Ahorro infantil.

Las libretas de ahorro infantil tendrán unas características especiales que los diferenciarán de las demás modalidades de ahorro.

Podrán ser abiertas por los mismos titulares o por mediación de sus representantes legales o de sus maestros. En las oficinas de la Caja establecidas en la Cuesta del Carmen número 1, se expenderán cromos instructivos, a los que se dará un valor efectivo, para verificar con ellos impositores en las libretas; además podrán hacerse impositores en metálico.

También se expenderán cromos en las escuelas, cuyos maestros quieran colaborar en el fomento del ahorro infantil. Efectuadas las impositores, mediante cromos, éstos serán devueltos, perforados, a los niños para que puedan hacer curiosas colecciones, en adecuados álbumes, de las variadas e interesantes series.

Estas libretas devengarán el tres por 100 de interés anual y el saldo no podrá exceder de 10.000 pesetas; si bien, conseguido éste, se le continuará abonando el mismo tipo de interés.

No se podrán hacer reintegros hasta la mayoría de edad o cambio de estado, de los titulares; y sólo por causas plenamente justificadas podrán efectuarse reintegros parciales o totales por los representantes legales del titular.

LA PLACA DEDICADA A LA MEMORIA DE DON FRANCISCO GARCIA BARRADO

Como decimos, en la sala de visitas del nuevo edificio ha sido colocada una lápida en mármol, en la que, junto al busto del que fue director de la Caja de Ahorros y el emblema de la entidad, se lee la siguiente dedicatoria: "El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, dedica esta Obra benéfica social que tanto hubiese complacido a su espíritu generoso, a la buena Memoria de don Francisco García y García Barrado, que fue director ejemplar de la Institución del 15 de abril de 1924 al 19 de diciembre de 1947."

EL ADELANTO

es el diario más antiguo de la capital y provincia

EL DOCTOR NUÑEZ

PROFESOR DE LA FACULTAD Reanuda su consulta de Cirugía general Generalísimo Franco, 21

DOCTOR FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 C. S. n.º 49

DOCTOR MUELLEDES

Dermatólogo del Estado Piel, sexuales PAN Y CARBON, 2 (C. S. n.º 175)

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico. Cirugía General. A. Digestivo. José Jauregui, 12 (P. de Zamora) Teléfono 4055

El Adelanto

Fundado en 1883. Jueves, 1 de noviembre de 1951. Suscripción 15,00 ptas. al mes.

HOJAS del VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Hierbas de olor

Piensas que la riqueza lo es todo, y no lo es. En los grandes espíritus tiene poco poder. El oro infecta a muchos de vicio y altivez. Ser rico y ser humilde cosa difícil es. En las almas sedientas de mando y de placer la riqueza es carcoma, hace más mal que bien. El que, pobre, fué bueno, dulce como la miel, cuando le vino el oro, sierpe y escorpión fué. No apetezcas ser rico, que es como querer ser saco lleno de cobres desde cabeza a pies. El oro para muchos su desventura fué. Se dieron a la holganza, se dieron al placer... Valen más que riquezas trabajo y honradéz. La fortuna enloquece a quien quiere perder.

Ocultas tu ventura, calla tus triunfos; vive sencillamente, como un filósofo; es cosa peligrosa ser envidiado; no hay peor enemigo que el envidioso. Cuéntales tus fracasos y tus desgracias, jamás tus alegrías, nunca tus gozos, a los desventurados que se consumen, que se atormentan viendo la dicha de otros. El árbol de la envidia da mala sombra y brotan de sus ramas frutos de odio. ¡No tengas nunca envidia del envidiado, que el envidiado casi nunca es dichoso!

No se puede correr

Concepción Arenal.—También yo fui rebelde, querido poeta. Yo.—¿Y qué alma noble no se ha rebelado alguna vez, señora, contra la injusticia, contra la iniquidad? Concepción Arenal.—Yo fui rebelde en mi juventud y seguí, soberbia, a los innovadores más atrevidos, a los que buscaban los remedios más radicales para acabar con el dolor, con la miseria. Yo misma buscaba por mi cuenta fórmulas audaces para acabar con todo lo existente y renovar la vida de arriba a abajo, de manera absoluta, total. Yo.—Fue usted revolucionaria... Concepción Arenal.—¡Lo fui! Los más decididos reformadores, los soñadores más delirantes, no me parecían imprudentes, no los consideraba locos. ¡Encontraba tan nobles, tan santos, tan justos y razonables a los que pretendían que los hombres dejaran de ser desgraciados! Me arrastraba el deseo de hacer bien; pero...

Yo.—¿Tropezó usted, señora?... Concepción Arenal.—No tropecé; choqué contra la realidad, recibí muchos golpes y en mi alma se hizo la luz y vi claramente que todo lo humano es imperfecto y que toda imperfección engendra dolores. No sueñes, poeta, con poner fin al dolor. El dolor es eterno, el dolor es inevitable... Yo.—Desgraciadamente... Lo sé, señora, hace mucho tiempo. Concepción Arenal.—Lo único que podemos hacer es atenuarlo, disminuirlo... Todo mejoramiento social tiene que hacerse poco a poco. Sueñan, deliran, cuantos delirados arrastran por sus buenos deseos, trabajan por encontrar un bálsamo que cure en un día las llagas de la Humanidad doliente. Yo me resigné pronto a ser una humilde obrera del campo social.

Yo.—Una humilde obrera que llenó de gloria a España con las luces de su cerebro y las bondades de su corazón. Concepción Arenal.—No tropecé; choqué contra la realidad, recibí muchos golpes y en mi alma se hizo la luz y vi claramente que todo lo humano es imperfecto y que toda imperfección engendra dolores. No sueñes, poeta, con poner fin al dolor. El dolor es eterno, el dolor es inevitable... Yo.—Desgraciadamente... Lo sé, señora, hace mucho tiempo. Concepción Arenal.—Lo único que podemos hacer es atenuarlo, disminuirlo... Todo mejoramiento social tiene que hacerse poco a poco. Sueñan, deliran, cuantos delirados arrastran por sus buenos deseos, trabajan por encontrar un bálsamo que cure en un día las llagas de la Humanidad doliente. Yo me resigné pronto a ser una humilde obrera del campo social.

La sonata en fa

(Balada española) La noticia causa pena, mucha pena en la ciudad. El dueño de la hostelería de "El gallo negro" la da. Ladeado el blanco gorro, muy colorada la faz, y las manos sobre el vientro, se pasea por su umbral y a todos dice: "¡Ha muerto don Crisanto del Linares, el venerable organista de la Santa Catedral." —¡Ya en adelante—lamenta—, en el momento de alzar, no volveremos a oírle tocar su sonata en fa! Cuando cruzaba la antigua plazuela de San Adrián con su rollo de papeles y con su paño de andar, el zapatero de viejo, Ginés, desde su portal, decía a sus aprendices, señalándole: —"¡Allí va el músico de los músicos, la gloria de la ciudad!" Y contaba con misterio que, algunos años atrás, rompió en aplausos con otros, dentro de la Catedral, al oír por vez primera la hermosa sonata en fa. El viejo músico ha muerto; pero no descansa en paz; que, al sonar la media noche en la iglesia Catedral, sus ventanas se iluminan de amarilla claridad y a las bóvedas su notas graves el órgano da. Y las gentes, con espanto, se cuentan que un sacristán ve en las naves esqueletos que parecen escuchar al organista difunto, que, sentado en su sitio, muy reluciente la calva, toca su sonata en fa. Lamentos de almas en pena, que dejan la eternidad, se escuchan todas las noches en la vieja Catedral. —"Dios me castiga—una clama—por mi mucha vanidad, pues, aunque amé las virtudes, ¡amé la música más! Y aquí, tocando y tocando, mis culpas he de purgar!" —¡Ay, ay, ay!—gimen las otras—. ¡También Dios nos manda acá, porque, cuando viéramos este sagrado lugar, en vez de rezar, veníamos a oír la sonata en fa!

La casa de dormir El poeta paseaba por el campo, entre las hojas que los soplos de los vientos de octubre hacían rodar por tierra arrancándoles gemidos metálicos. El sol se iba, arrojando suspiros de luz entre nubes plomizas. Entre las sombras que caían sobre la Tierra, cubriéndola de negrosos, un viejo caminante, golpeando el suelo con un grueso palo, en que se apoyaba, marchaba en dirección a la ciudad. Era un viejo decorativo, greñas, arrugas, harapos... —¡Señor!—suplicó aproximándose al poeta—. ¡Una casa de dormir, una buena casa de dormir! ¿Sabe dónde hallaría una casa de dormir? Tengo algún dinero y el cansancio me abruma. —"¡Una buena casa de dormir?... ¡Aquella!"—respondió el poeta. Y señaló con el dedo al horizonte lejano al cementerio, sobre cuyas tapias unos cipreses larguiruchos erguían, trémulos, sus puntiagudas copas. —¡Ah! El señor bromea—murmuró el viejo alejándose, apresurando el paso. —¡No bromeo!—contestó el poeta—. En ningún sitio se descansa mejor. Cerró la noche. Cantó un buho.



Las autoridades, con el Presidente del Consejo de Administración, asistiendo a la bendición del nuevo edificio. Foto: Guzmán Gombau

Fiestas en Bañobárez

Bañobárez vibra de entusiasmo por Oriso Rey; si, son las Juventudes Masculina y Femenina de Acción Católica, las que de ungemano organizan un completo y perfecto programa de cultos piadosos y actos profanos para solemnizar su fiesta mayor, honrando la realeza de Oriso, unidos todos bajo un mismo ideal de apostolado.

Previo Triduo de preparación, saldamos al día 28 con el espléndido de bombas precursora de la gran fiesta. Un centenar de jóvenes de ambos sexos, se reúnen en el templo parroquial para oír la primera misa y recibir en ella, después de escuchar emotivo fervor de la Consiliario, la Sagrada Comunión.

A las once es la misa parroquial, que reviste la mayor solemnidad; en ella cantan mayores y pequeños, chicos y chicas, los cantos, sinó con delicada armonía, si con calor en sus pechos, y oyen en los labios de nuestro querido párroco y Consiliario el sermón que versó sobre el Reino de Cristo Rey en el in-

dividuo, en la familia y en la sociedad, por derecho de naturaleza, de recepción y de elección. En la fiesta Eucarística de la tarde, se hace la imposición de distintivos a los nuevos socios, procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y finalmente, oratorio en honor de mismo.

Entre los actos profanos, consignamos los siguientes: Un refresco partido de pelota entre campeones de la Asociación, con premio a los vencedores; carreras de cintas, bicicleta y sacos; risas, desconcertantes, alegría, humor y lo que va más, competición, compañerismo y verdadera humanidad entre cuantos militamos en las honorables filas del Apostolado de Acción Católica.

Por último, la Junta Directiva de la Asociación tuvo el delicado, discreto y acertado acuerdo de ofrecernos a todos los asociados, un espléndido convite en el Centro parroquial, finalizando esta fecha gloriosa pa a nuestra parroquia. Un joven de Acción Católica.



El señor Allué Salvador durante su discurso. (Foto Guzmán Gombau.)

Allué Salvador, director de la Confederación Española de Cajas de Ahorro benéficas y el letrado-secretario, don Eduardo Montes Martínez, así como de Plasencia, el director e interventor de la Caja de Ahorros de Plasencia, don Antonio García y don José Simón, respectivamente.

LA BENDICION E INAUGURACION

En la capilla del Hogar-Escuela, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, pronunció unas emocionadas palabras, refiriéndose a tantos problemas que tenía el barrio de los Pizarrales y que ahora iban encontrando la solución más eficaz. Elogió la gran obra realizada por el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros, tanto en el aspecto material como en el espiritual, en la práctica de las obras de misericordia corporales, retirándose al apostolado de las religiosas del Amor de Dios, en esta barriada y que ahora se hacen cargo de la nueva Institución, terminando con frases de felicitación a quienes tuvieron esta feliz iniciativa y la han realizado con tanto entusiasmo y cariño.

Seguidamente, el doctor Barbado Viejo, bendijo todas las dependencias, oficiando a continuación una misa rezada. Terminada la misa, las autoridades e invitados se trasladaron al magnífico taller-escuela. Ocuparon la presidencia del acto, las autoridades y el presidente del Consejo de Ad-

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de suscripción del TERCER TRIMESTRE del año 1951; rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.

TOS

PASTILLAS OLFEX

EFICACISIMAS AGRADABLES

CINES

BRETON

«Vida de mi vida»

Con mayor frecuencia, afortunadamente, y aunque los partidarios del sensacionalismo se defrauden, van haciéndose películas dentro de esa característica de sencillez que como manifestación real de la vida ofrecen las más interesantes reacciones humanas. Comedias en las que palpita un tema profundo, encajado en un tono de exquisita naturalidad que, por ser así, hace más firme el pensamiento. A este tipo pertenece la película estrenada ayer en Breton, titulada «Vida de mi vida». Con la expresión de todo aquello que representa el vivir de una familia de clase media, surge el drama. Pero un drama suave, sin estridencias, que expresa un magnífico sentimiento humano. Sobre este mismo tema—el hijo a quien se descubre la adopción paterna—se han hecho melodramas y folletines. Pero un sentido admirable, de guionista y director, lo transforma en «Vida de mi vida», en algo que sin perder la emoción y el interés, cae en el desarrollo los motivos más delicados y agradables, caracterizados por lo sencillo y natural.

El Adelanto

es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 C. S. n.º 49

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico. Cirugía General. A. Digestivo. José Jauregui, 12 (P. de Zamora) Teléfono 4055

«Vida de mi vida»

«Vida de mi vida» es una buena película, que refleja una lección moral y es a la vez exposición de valores tanto técnicos como artísticos, solucionando el problema planteado con una gran justicia, pero también como estudio de los diferentes personajes. Ann Blyt Joan Ewanton en unión de un excelente reparto, dan mayor calidad al film, que repetimos, mantiene constantemente el interés y deja en el espectador una sensación grata y placida. J. de M.

MODERNO

«Así nació el tango»

Como buen complemento de programa doble se estrenó ayer esta película argentina, protagonizada por Hugo Falcón Carril y la deliciosa "Aída Luz". El título ya indica su asunto, entre sentimental y folclórico, que da ocasión al famoso cantor de tangos para hacer demostración de sus cualidades artísticas. La historia de la típica canción apropiado y hasta la amplitud requerida, todo dentro de una buena fotografía y recursos técnicos.